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Луганщина – один з найбільш неблагополучних за екологічними 

умовами регіон України. На території області розташовано близько 1500 

підприємств і організацій вугільної, металургійної, машинобудівної, 

хімічної і нафтохімічної промисловості, енергетики; 123 підприємства 

використовують в технологічному процесі близько 40 тис. тонн 

різноманітних сильнодіючих речовин. В атмосферу щорічно викидається 

близько 700 тис. тонн забруднених речовин трьохсот найменувань, більше 

трьох четвертих них – неочищені. 

Високий валовий вміст промисловості в господарському комплексі 

області, недостатнє забезпечення підприємств пило-, газо затримуючих 

установок привело до зниження в повітряному басейні вмісту кисню і 

підвищенню кількості токсичних речовин, особливо в районі Лисичанськ-

Рубежанському, Алчевсько-Стахановському, Краснолучансько-

Антрацитівському, Свердловсько-Ровеньківському економічних вузлах, де 

повітря перенасичено сірковокислими газами, двооксидом азоту, окисом 

вуглеводу, фенолом, аміаком, коксовим газом та інше. 

Основні забруднювачі повітря на Луганщині – Алчевський 

металургійний комбінат, Рубіжанське ВАТ “Краситель”, ВАТ 

“Лисичанська сода”, Северодонецьке ГПП “Об’єднання Азот”, 

Стаханівський завод техвуглевода, Алчевський і Стаханівський 

коксохімічні заводи. Пило газоочисне обладнання на них застаріле або 

зношене, отруйні гази виходять прямо в повітря. Більшість підприємств не 

мають потрібних санітарно-захисних зон (тобто, люди не відселенні з 

місць де порушена екологія, виключення становлять лише Алчевський мет 

комбінат і Рубіжанський “Краситель”). Нарівні з промисловість повітря 

забруднює і автотранспорт. Підприємства котрі його мають, 

(Стаханівський завод феросплавів, Алмазнянський мет завод)не мають 

обладнання для контролю за вмістом шкідливих речовин у відпрацьованих 

газах. 

Проте на території Луганщини є унікальне підприємство – санітар-

екології – СП “Інтерсплав”. На території підприємства повітря чисте, 

насичене киснем – дихається так, як нібито ти в горах. По всіх цехах 

можна пройтися в туфлях і білій сорочці. Більшість видів робіт виконують 

комп’ютери. 

Луганськ входить в число міст з найбільш неблагополучною 

екологічною обстановкою. Одним із забруднюючих елементів 

навколишнього середовища являються солі важких металів, джерелом 
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яких є – відходи гальванічного виробництва. В місті гальванічних ділянок і 

цехів близько 40, а по області більше 60. Небезпеку яку представляють 

важкі метали залишає далеко позаду такі фактори, як радіоактивні, хімічні 

і розлив нафти. В зв’язку із складністю складу, ці відходи не завжди можна 

переробити тому необхідно провести повний екологічний аналіз наявного 

виробництва, підібрати технології, які знижують кількість важких відходів 

в десятки разів. Централізувавши гальванічне виробництво (мати замість 

40 цехів 10), то шкідливих відходів практично не буде, працювати по мало 

- і безвідходним технологіям стане для підприємства прибутково. 

Стан міських звалищ напряму впливає на епідеміологічну ситуацію 

населених пунктів, скиди негативно впливають на грунт, підземні джерела 

питної води, річки, забруднюють повітря. Побутові відходи вивозяться на 

полігон твердих побутових скидів поблизу міста Олександрівська, де 

склалася катастрофічна ситуація. В Алчевську такі великі підприємства, як 

заводи крупно панельного домобудівництва, залізобетонних виробів, 

будівельних матеріалів не мають площ для розміщення виробничих і 

побутових відходів. Занепокоєння викликає стан міських звалищ, де сміття 

не сортується. На порівняно невеликій території Лисичансько-

Рубіжанського регіону зосередженні крупні підприємства хімії, нафтохімії, 

приладобудівництва, обчислювальної техніки, вугільної та скляної 

промисловості, будіндустрії. Рубіжне, Северодонець, Лисичанськ входять 

в список міст України з найбільшим рівнем забруднення атмосфери, що 

перевищує санітарні норми в 3-50 раз. 

В підземному водоносному горизонті накопилося близько 5млн.тонн 

мінеральних солей і близько 230 тонн аміно - і нітросполучень. Великий 

ступінь забруднення навколишнього середовища при високій щільності 

населення (500 чол. на 1 кв.км.) приводить до високого рівня 

захворюваності серед населення області. В жителів міста Рубіжне, 

особливо у дітей, пригнічений імунітет, чимала кількість вроджених 

каліцтв, бронхіальної астми, цукрового діабету, злоякісних утворень, у 2-

3,5 рази більше ніж по всій Україні. У великої кількості працівників 

хімічних виробництв виявлено пошкодження у периферичній нервовій 

системі. 

Весною у Лисичанську один з дворів по вулиці Луначарського 

провалився на 7 метрів вглибину. Не так давно відбувся зсув грунту 

неподалік від заводу “Стром машина”, частина міста пошкоджена зсувами, 

“поїхала” по шару глини розташованому на глибині близько 30 метрів в 

сторону Сіверського Дінця (пішов, як кажуть геологи, зріз пласта). 

Лисичанську, де за останні півроку грунт буквально уходить в людей з-під 

ніг уже 27 раз, потрібна протизсувна станція, яка б відслідковувала би 

небезпечні зони, прогнозувала би розвиток ситуації, попереджувала б про 

можливість наслідків зсувів. Частина Лисичанська повільно “дрейфує” в 

сторону Сіверського Дінця.  

  


